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Относно: Осигуряване на водни количества в река Горна Камчия, в участъка под 
язовирната стена на яз. „Тича“ 

 
 

            УВАЖАЕМИ ГСПОДИН ПАНДЪКОВ, 

Във връзка с постъпило в Министерство на околната среда и водите /МОСВ/ Ваше 
писмо вх. № 48-00-414/03.04.2023 г., относно осигуряване на минимално допустим отток 
в река Горна Камчия, след яз. „Тича“, Ви уведомявам следното: 
 Предвид, че притокът към яз. „Тича“ за периода януари - март 2023 г. /периода с 
най-големи прогнозни притоци/ е едва 0,570 млн. м3, което го характеризира като приток 
за условията на много суха година, то определеният с месечните графици минимално 
допустим отток е редуциран за съответната обезпеченост на притока, в съответствие с 
разработката на НИМХ от 2015 г /“Актуализирани данни за притоците на комплексните 
и значими язовири по приложение 1 от Закона за водите“/. 

Във връзка с ниския обем, не се разрешава работа на ВЕЦ на енергиен режим, като 
водни обеми за производство на електроенергия не са разрешавани от 2019 година. 

Поставеното в графика условие, че оводняващите количества може да бъдат 
енергийно преработени, е възможност, която при намален отток, позволява на ВЕЦ да не 
работи (предвид застрояването), като в този случай количествата се осигуряват от 
експлоатационното дружество НС ЕАД. 

В месечния график е поставено изрично условието: „Отпуснатите водни обеми за 
осигуряване на минимално допустимия отток в коритата на реките, следва да се 
подават равномерно през денонощието, с цел непрекъснато оводняване“. 
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При извършена на 04.04.2023 г. проверка от страна на Басейнова дирекция 
„Черноморски район“ е установено, че не са спазени поставените с графика условия като 
ВЕЦ „Моста“ работи с прекъсвания и не осигурява постоянно водите за оводняване на 
река Голяма Камчия, поради което са предприети административно – наказателни мерки 
по реда на Закона за водите. 
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